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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 26 DE JUNHO DE 2025 

  

===Aos vinte e seis dias do mês de junho de dois mil e vinte e cinco, pelas vinte e uma horas e 

quinze minutos reuniu em sessão ordinária, no Salão Nobre Travanca, a Assembleia de Freguesia 

desta União de Freguesias, com a presença de todos os seus membros, exceto Elisabete Marques 

(Chega), Renata Pinho, Liliana Nogueira, José Pinho, Vera Domingues (JPNU), estando assim 8 

(oito) membros presentes.: ======================================================= 

Ponto 1: Apreciação da informação escrita da senhora Presidente da Junta de Freguesia acerca 

da atividade e situação financeira da freguesia, nos termos da alínea e) nº 2 artigo 9º da Lei nº 

75/2013 de 12 de setembro; ====================================================== 

Ponto 2: Apreciação e votação do Regulamento do “Desfile Marchas Populares da União das 

Freguesias de Pinheiro da Bemposta, Travanca e Palmaz”. =============================== 

=== Constantino Tavares, presidente da Mesa da Assembleia de Freguesia, começou por 

cumprimentar os membros da assembleia, os membros do executivo e o público presente, e deu 

a palavra aos membros da assembleia interessados a usar da mesma no período de antes da 

Ordem do Dia. ================================================================== 

=== Passou a palavra a Guilherme, que questionou sobre a situação da pavimentação da Rua José 

Lemos e salientou que uma vez que o parque do Crasto foi inaugurado merecia uma sinalética 

com as indicações do mesmo. De seguida Ricardo tomou a palavra e frisou um assunto que já 

tinha falado noutras assembleias, que é o cruzamento junto ao antigo Restaurante Pinheirense. 

O trânsito continua a acumular-se na Rua do Pinheiro e o semáforo do lado de quem vem de 

Figueiredo continua com a luz verde demasiado tempo ligada, é uma situação que está a exaltar 

algumas pessoas e que deve ser resolvida. Outro tema que pessoalmente gostava de apontar era 

a questão de “O Norte começa aqui”. Disse mostrar-se disponível para ajudar com algumas ideias 

e questionou se já há mais alguma iniciativa. Constantino também colocou duas questões, a 

primeira sobre o ponto e situação da sinalética das ruas da União de Freguesias e a segunda sobre 

a evolução do novo Centro de Saúde, este considera ser uma obra necessária para os fregueses. 
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===  Susana Mortágua, presidente da União de Freguesias de Pinheiro da Bemposta, Palmaz e 

Travanca, tomou a palavra e começou por cumprimentar os presentes e de seguida deu resposta 

ao Guilherme onde informou que a pavimentação da Rua está nas mãos da Câmara Municipal, 

uma vez que essa era uma das ruas que estava considerada na empreitada que a Junta de 

Freguesia avançou com o compromisso da Câmara Municipal fornecer os materiais, mas esse 

material não chegou, assim a Câmara Municipal irá assumir a pavimentação dessa rua e de outras 

e que já tinha questionado quando irá ser feita, estando a aguardar uma resposta. Sobre a 

sinalética tomou nota e vai avaliar onde é necessário colocar, pois considera ser importante a 

sua colocação. De seguida respondeu às questões do Ricardo, admitindo que o assunto do 

cruzamento ficou esquecido, mas vai reportar novamente a falta do sensor e pedir para diminuir 

o tempo que o semáforo está com a luz verde ativa. Em relação ao “O Norte Começa Aqui” 

informou que têm sido feitas publicações nas redes sociais com esse Hashtag. Hernâni interveio 

e disse que vai ser feito um encontro entre pessoas que têm carrinhas Volkswagen em Pinheiro 

da Bemposta e que na imagem do evento tem esse slogan. Ricardo voltou a falar e disse que a 

ideia de “O Norte começa aqui” tem muito potencial, que pode trazer Pinheiro da Bemposta à 

ribalta e que não deve ser uma coisa particular, dando o exemplo do outdoor dos camionistas e 

de algumas pessoas que já fizeram t-shirts, considerando que a Junta de Freguesia ou até mesma 

a Câmara Municipal, devem fazer mais para promover essa ideia. A Sra. Presidente disse que a 

Junta de Freguesia também já fez T-shirts e mostrou-se aberta a novas ideias. Sobre as questões 

de Constantino, a Sra. Presidente informou que as placas de sinalética demoraram a ser 

entregues por parte da empresa contratada, mas que, entretanto, já chegaram, já tendo 

começado a sua colocação em postes existentes de modo a reutilizar os mesmos, e disse que vão 

sendo colocados de acordo com a disponibilidade.  Sobre o Centro de Saúde esclareceu que está 

em fase de projeto e que tem de ser concretizado até ao final de 2026. Vai tentar colocar pressão, 

pois tanto a Junta de Freguesia como a Câmara Municipal querem que este projeto se realize, e 

que vai acompanhar de perto esta situação. Constantino interveio e questionou se o projeto está 

a ser feito por alguma empresa particular ou pela Câmara Municipal, ao que a Sra. Presidente 

respondeu que não sabe e vai questionar, mas sendo um projeto com alguma complexidade 

pensa que seja alguma empresa particular. =========================================== 
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===Não havendo mais inscrições para o período em causa, o Sr. Presidente deu início ao período 

da ordem do dia. ================================================================ 

Ponto 1: A Sra. Presidente Susana Mortágua disse estar disponível para qualquer esclarecimento. 

Não houve intervenções. =========================================================== 

Ponto 2: A Sra. Presidente demonstrou o seu reconhecimento pelo trabalho realizado pelas 

Associações na Marchas Populares, dizendo que foi um trabalho extraordinário e com muita 

qualidade e que a União de Freguesias vai muito bem representada no desfile que se irá realizar 

em Oliveira de Azeméis no dia 5 de julho. Explicou que a Junta de Freguesia quer atribuir um 

apoio de quinhentos euros por marcha, como forma de reconhecimento, incentivo e ajuda nos 

custos, pois considera importante que esta tradição não se perca.  Sobre este ponto Guilherme 

disse que vê isso com muito agrado uma vez que esse dinheiro faz falta às Associações. Ricardo 

também deu os parabéns à Junta de Freguesia pela iniciativa, mas disse que poderia haver algum 

desagrado por parte de quem participa no desfile de Carnaval, ao que a Sra. Presidente informou 

que o Carnaval já tem um regulamento próprio e que nesse evento o valor atribuído é por 

participante, pois consideram que a dimensão do grupo é relevante, mas que os regulamentos 

são documentos que se podem ir aperfeiçoando. Constantino também deu uma palavra de 

agradecimento a quem participou e os parabéns ao executivo da Junta de Freguesia, pois na sua 

opinião é importante apoiar as Associações e tentar envolver cada vez mais as pessoas das três 

freguesias que constituem a União de Freguesias, de modo, a que no futuro haja mais grupos a 

participar. Colocado a votação, este ponto, foi aprovado com oito votos a favor. ============== 

Intervenção do público=========================================================== 

Passando às intervenções do público, o Sr. Constantino Tavares, presidente da mesa, abriu as 

inscrições para quem pretendesse fazê-lo, tendo-se inscrito o Sr. Vitor Silva. ================= 

=== O Sr. Constantino deu a palavra ao Sr. Vitor Silva, tendo este dito que se irá realizar a festa 

da Escola do Outeiro no dia seguinte ao desta Assembleia e que as casas de banho mantêm-se 

iguais há oito anos, situação que o entristece, e que gostaria que o Executivo da Junta de 

Freguesia pressiona-se a Câmara Municipal para no que próximo ano letivo esteja resolvido. 

Outro assunto que falou foi do Centro de Saúde, informando que o que lhe foi transmitido é que 

os prazos para execução da obra vão ser cumpridos. Constantino interveio e disse que a obra na 
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Escola do Outeiro é obrigação da Câmara Municipal ao que o Sr. Vitor disse que a Junta de 

Freguesia tem de pressionar mais. ================================================== 

=== A Sra. Presidente esclareceu que a obra na escola ainda não foi feita e não foi por falta de 

alerta por parte da Junta de Freguesia, pois esta até propôs fazer a obra e a Câmara Municipal 

apoiar. O agrupamento de Escolas também falou com a Câmara Municipal para também avançar 

com a obra, mas não chegou a ter sucesso. No ano anterior, numa visita às freguesias, o Sr. 

Presidente da Câmara foi ver os pontos mais críticos e disse que tentaria arranjar as casas de 

banho durante o inverno seguinte, mas não foi possível. A Sra. Presidente considera que deveria 

haver outra estratégia para solucionar o problema e disse que ainda na última visita à escola, 

este ano, voltou a frisar este problema ao Presidente da Câmara Municipal. ================= 

==Sem que mais ninguém usasse da palavra o Presidente da Mesa de Assembleia deu por 

terminados os trabalhos desta Assembleia de Freguesia pelas 22 horas, da qual se lavrou a 

presente ata, que depois de lida e aprovada vai ser assinada pelos elementos da mesa. ======== 

 

O Presidente da Assembleia 

Constantino Amadeu Tavares Soares Oliveira 

 

                                  O 1ª Secretário                   A 2ª Secretária 

                 Ana Isabel Tavares Pinto da Silva                      Hernâni Ricardo Lopes Dias 

 

 

 

 


